



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**PREFEITURA DE NAVEGANTES**

CGC 83.102.855/0001-50

Rua João Emílio n° 100 - Centro

CEP - 88.375-000 - Navegantes - SC

Fone/Fax: (47) 3342-9500

[www.navegantes.sc.gov.br](http://www.navegantes.sc.gov.br)

**PROCESSO: Concorrência nº 12/2013 FMV**  
**CONCESSÃO DOS SERVIÇOS DE TRANSPORTE COLETIVO NO MUNICÍPIO DE**  
**NAVEGANTES**  
**QUESTIONAMENTO 05**

**DUVIDA 01:**

Para atender a exigência que deverá constar do envelope nº 03 qual seja a apresentação da proposta de tarifa, **é necessário que a mesma venha acompanhada de planilha de Composição dos Custos?**

**RESPOSTA:**

Não é necessário apresentar nenhuma planilha de composição dos custos, o edital exige uma carta proposta e disponibiliza um modelo que pode ser adotados por todos que é a **CARTA PROPOSTA DE PREÇO – TARIFA ÚNICA**.

O edital também disponibiliza a planilha de calculo que serve como parâmetros a empresa proponente, para uma maior precisão de sua tarifa proposta, claro limitada no máximo a R\$ 2,85.

**DUVIDA 02:**

É correto o entendimento que os licitantes deverão manter o numero de passageiros estimados pela administração em 187.680 pagantes na formulação de sua tarifa proposta, uma vez que deram origem ao preço máximo admitido (modelo conservador), logo adotado como referencia?

**RESPOSTA:**

O numero de 187.680 pagantes é a projeção realizada pela empresa contratada para a realização do estudo técnico, a qual após ampla pesquisa de campo determinou esta estimativa levando em conta demanda, qualidade no atendimento do transporte, qualidade dos ônibus, preço de tarifa.

Para a formulação da proposta da proponente, ela poderá usar os parâmetros que desejar, já que não é só os passageiros que determinam o custo e o valor de tarifa. O edital também não exige detalhamento de planilha de custos, mas apenas Carta Proposta de preço.



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**PREFEITURA DE NAVEGANTES**

CGC 83.102.855/0001-50

Rua João Emílio n° 100 - Centro

CEP - 88.375-000 - Navegantes - SC

Fone/Fax: (47) 3342-9500

[www.navegantes.sc.gov.br](http://www.navegantes.sc.gov.br)

**DUVIDA 03:**

Reequilíbrio, reajuste ou revisão será feito com base nos passageiros efetivamente transportados, na hipótese de não serem atingidos o numero de pagantes estimados pela administração?

**RESPOSTA:**

Cabe inicialmente dividirmos a pergunta, já que reequilíbrio é diferente do reajuste. Quanto ao reequilíbrio o edital em seu Capitulo XX, pagina 47 determina as regras em que a empresa vencedora poderá solicitar a revisão fora do período da data base. Ou seja :

*Respeitado o disposto nos §§ 3º e 4º do artigo 9º da Lei nº 8.987/95 e alterações, são pré-requisitos essenciais para fundamentar o reequilíbrio econômico-financeiro do contrato de concessão fatos ou causas que sejam:*

- *Imprevisíveis;*
- *Estranhos à vontade do Poder Concedente ou da Concessionária;*
- *Inevitáveis; e,*
- *Causadores de significativo e irreversível desequilíbrio econômico financeiro do contrato;*
- *No caso de iniciativa da concessionária, o pleito deverá ser protocolado por meio de requerimento fundamentado, arrolando os dados e argumentos qualitativos e quantitativos justificadores do desequilíbrio;*
- *A concessionaria quando de pedido do reequilíbrio econômico- financeiro, como de reajustes de valor da TARIFA ÚNICA, sempre deverá vir acompanhado de estudos e planilhas de cálculos nos formatos disponibilizados no presente edital.*

Já o valor da TARIFA será reajustado anualmente, ou seja, **a cada período de 12 (doze) meses, com data base no primeiro dia útil da segunda quinzena do mês de Janeiro;**

Se o período inicial, contado da data de assinatura do contrato, for inferior a 12( doze) meses na data base do primeiro dia útil da segunda quinzena do mês de janeiro, a revisão ou reajuste se dará apenas na próxima data base, salvo quando houver fato determinante, alteração do equilíbrio econômico e financeiro do sistema ou ainda algum fato superveniente. O numero de passageiros não é causa determinante para reequilíbrios, reajustes ou revisões.

**DUVIDA 04:**

No item 3.5.9 a frota inicial exigida contempla 8 veículos MIDI e 4 Semi Padron, diferente da Planilha de custos, que prevê respectivamente 10 e 2 veículos dessa classificações. É correta a interpretação da necessidade de disponibilização de 12 veículos, contudo, qual a configuração mínima será exigida? 8 ou 10 MIDI? 4 ou 2 Semi Padron?





ESTADO DE SANTA CATARINA  
**PREFEITURA DE NAVEGANTES**

CGC 83.102.855/0001-50

Rua João Emílio n° 100 - Centro

CEP - 88.375-000 - Navegantes - SC

Fone/Fax: (47) 3342-9500

[www.navegantes.sc.gov.br](http://www.navegantes.sc.gov.br)

**RESPOSTA:**

É correta sim a interpretação da necessidade de 12 veículos, sendo que 2 desses são reservas. A empresa proponente poderá optar por 8 MIDI e 4 Semi Padron ou 12 veículos 100% do tipo convencional.

**DUVIDA 05:**

Deverão ser disponibilizados e relacionados também os ônibus destinados à reserva técnica?

**RESPOSTA:**

Conforme já respondido no item anterior, 2 veículos são reservas e devem estar relacionados como os demais.

**DUVIDA 06:**

As receitas advindas da exploração de lanchonetes e outros serviços dos terminais serão tratados de que forma??

**RESPOSTA:**

**Conforme o edital item 4.4.1, 4.4.2 e seus subitens , na pagina 15 :**

4.4.1 "A concessionária poderá explorar atividades geradoras de fontes de receitas adicionais, desde que previamente autorizadas e com a autorização expressa do Poder Concedente, que não comprometam a atividade primária objeto desta concessão, revertendo e contabilizando, no mínimo, 15% (quinze por cento) das receitas brutas adicionais para a arrecadação tarifária adicionado de 30% do espaço de mídia para inserções institucionais;"

4.4.2 A exploração de atividades geradoras de fontes de receitas adicionais poderão ser realizadas nas seguintes situações:

4.4.2.1 **Mídia** - Qualquer tipo de mídia embarcada (nos ônibus), interna e/ou externa, nos espaços dos Terminais de Integração, nas Estações de Transferência e nos Abrigos de Passageiros;

4.4.2.2 **Locação** - De espaços para exploração de serviços dentro da área dos Terminais de Integração e Estações de Transferência, restringidas à venda de bebidas alcoólicas, cigarros e assemelhados, produtos inflamáveis, produtos não legalizados (contrabando), atividades relacionadas a Lei das Contravenções Penais - DL-003.688-1941.

Navegantes, 29 de agosto de 2013





ESTADO DE SANTA CATARINA  
**PREFEITURA DE NAVEGANTES**

CGC 83.102.855/0001-50

Rua João Emilio n° 100 - Centro

CEP - 88.375-000 - Navegantes - SC

Fone/Fax: (47) 3342-9500

[www.navegantes.sc.gov.br](http://www.navegantes.sc.gov.br)


**Comissão Especial de Licitação  
Transporte Público**

  
**Jan Ullrich**  
Presidente

  
**Douglas Lemos**  
Membro

  
**José Carlos Santos de Oliveira**  
Membro.

  
**Janice Freygang**  
Membro

  
**Maria Benedita Corrêa**  
Membro

  
**Fernanda Hassmann Constâncio**  
Membro

  
**Roberto Miguel Celezinsk**  
Membro